

Роман ГРИЦЬКІВ

ПРЕЗЕНТАЦІЯ ЦЕНТРУ ДОСЛІДЖЕНЬ ВИЗВОЛЬНОГО РУХУ



31 травня 2005 року в приміщенні актовій зали Інституту українознавства ім. І. Крип'якевича НАН України відбулася презентація Центру досліджень визвольного руху. Захід приурочено до створення 1 травня цього року в межах Відділу новітньої історії України Сектору досліджень визвольного руху у складі співробітників к.і.н. Володимира В'ятровича, мгр. історії Романа

Грицьківа, Руслана Забілого та Михайла Романюка.

Науковцям та громадськості повідомили про здійснену в 2002–2005 роках роботу та про успіхи Центру у вивченні боротьби ОУН і УПА, а також ознайомили з подальшими планами організації. Зокрема, присутнім представили видання ЦДВР – чотири випуски наукового збірника “Український визвольний рух”, спогади Провідника ОУН Закерзоння Василя Галаси “Наше життя і боротьба”, спогади Богдана Чайківського “«Фама». Рекламна фірма Романа Шухевича”, а також спогади Романа Петренка “Слідами армії без держави”. Учасники презентації довідались також про досягнення Центру у створення архіву та бібліотеки ЦДВР, опрацюванні усних свідчень, архівних матеріалів та бібліографії українського визвольного руху.

Щодо подальших планів Центру наголошено на доконечності співпраці між цією організацією та Інститутом українознавства, зокрема у справі підготовки спільних видань та заходів, спрямованих





на правдиве висвітлення боротьби ОУН і УПА. Водночас, було підкреслено потребу вдосконалювати старі й започатковувати нові видавничі проекти ЦДВР, – видання часопису “Український визвольний рух” чотири рази на рік, публікація серії спогадів та монографій. Крім цього, серед планів було відзначено систематичний і постійний збір та копіювання джерельних матеріалів про ОУН і УПА.

Під час обговорення присутні порушили низку проблем, присвячених вивченню та популяризації діяльності ОУН і УПА. Було погоджено, що, з огляду на актуальність тематики, яка особливо загострилась у зв'язку з політичними змінами в країні, постає нагальна потреба систематичного вивчення проблеми, використовуючи при цьому досвід Литви, Польщі та Латвії, (де за ці питання відповідають спеціально створені державні установи). У цьому плані, на думку присутніх, діяльність Сектору досліджень визвольного руху та Центру загалом буде хорошим прецедентом. Водночас, учасники презентації наголосили на необхідності систематично популяризувати український визвольний рух серед українського суспільства та світової громадськості. Одним із дієвих напрямів такої роботи буде підготовка документальних і художніх фільмів, присвячених цій тематичі, а також підготовка видань іноземними мовами.

У підсумку, презентація повністю переконала в доконечності існування установи, яка б спеціально вивчала діяльність ОУН і УПА та, що мала б безпосередній стосунок до академічної й державної системи.

У поточному році проведений захід не буде єдиною спробою представити науковцями та громадськості діяльність Центру досліджень визвольного руху. На цей рік заплановані презентації ЦДВР в Івано-Франківську, Тернополі, Рівному, Луцьку та Києві. Водночас, на початок серпня заплановано відкриття інтернет-сайту Центру – www.cdvr.org.ua

